

## Posudek oponenta diplomové práce

### 1. Identifikační údaje

Název práce: **Rizika penzijního pojištění**

Autor práce: **Bc. Aneta Hrubá**

### 2. Cíl práce

Cílem diplomové práce bylo zobrazení současné situace na trhu penzijního pojištění. Práce analyzovala rizika spojená s penzijním pojištěním, klady a zápory jednotlivých produktů. Dále v práci byl analyzován důchodový systém České republiky a vybraných evropských zemí. Cíl diplomové práce byl tímto splněn.

### 3. Obsahové zpracování a přístup k řešení

Autorka rozdělila diplomovou práci logicky do osmi kapitol. V první se věnuje historii penzijního pojištění. V dalších kapitolách se věnuje důchodovému systému v ČR, druhým penzijním systémům. Nematlou pozornost věnuje důchodové reformě ČR. V praktické části se věnuje jednak analýze produktů související s penzijním připojištěním a důchodovým připojištěním a pojištěním a dále analýze důchodových systémů ve vybraných evropských zemích spolu s ČR. V závěru pak analyzuje míru ekonomické aktivity ČR.

Právě v této praktické části vidím přínos autorčiny práce. Způsob zpracování zadané, poměrně široké problematiky dokazuje, že autorka prostudovala a správně pochopila značné množství literatury a internetových zdrojů a následně provedla analýzu dané problematiky odpovídající úrovni diplomové práce.

### 4. Formální náležitosti a úprava

Práce je psaná jasně a srozumitelně. Nicméně jsem narazila i na několik formálních nedostatků, např. „je mnoho kvalitních penzijních systémů“ namísto „systémů“. V práci jsou vhodné zařazeny tabulky, grafy a příloha. Tabulky i grafy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě, nicméně je škoda, že formát grafů není jednotný. Seznam použité literatury a zdrojů je ve shodě s platnou normou.

### 5. Hodnocení a otázka k obhajobě

Autorka diplomové práce splnila její cíl v plném rozsahu, tedy analyzovala penzijní připojištění a s tím související rizika. Práci lze vytknout pouze několik málo formálních chyb. V rámci obhajoby uveďte svůj názor na současný stav probíhající důchodové reformy ČR.

Práci **doporučuji k obhajobě** a hodnotím ji stupněm „**výborně mínus**“.

V Pardubicích 30. 5. 2012



Mgr. Pavla Jindrová, Ph.D.